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Tuberculoza 
 
       Tuberculoza -este o problemă de sănătate publică. În fiecare secundă, în lume, un om este infectat cu 

bacilul Koch. Tuberculoza este cea mai răspîndită şi mai persistentă boală infecţioasă la om. Aproximativ o treime 
din populaţia globului este infectată cu mycobacteria producătoare de tuberculoză. Fiecare individ cu tuberculoză 
activă poate infecta în medie între 10 şi 15 persoane pe an. 

 Factorii de risc în aparitia TB: 
_ contact cu pacienti de TB; 
_ persoana vine dintr-un focar de TB; 
_ prezenta maladiilor cronice, ce compromit raspunsul imun adecvat (DZ, etilismul cronic, 
infectia HIV/SIDA, tabagismul; 
_ poluarea mediului casnic; 
_ noxe profesionale; 
_ conditii precare de trai; 
_ alimentatia precara. 
              Factorii de risc în infectia tuberculoasa: 
_ suprasolicitare fizica; 
_ factorii nocivi din mediul ambiant; 
_ factorii nocivi profesionali. 
             Tuberculoza se transmite preponderent pe cale aeriană (prin aer).  
Sursa  este bolnavul de tuberculoză pulmonara care: tuşeşte, vorbeşte, strănută sau cântă.  MICROBII SE 
ELIMINĂ ÎN AER şi sunt inhalaţi de către cei din jur. 
Orice persoană aflată în apropierea bolnavului poate face boala.Microbii ajung în plămîni unde se dezvoltă 
boala.Cei mai sensibili sunt însă copiii, care pot face tuberculoză pulmonară dar şi alte forme grave de 
tuberculoză (tuberculoză osoasa, renală, meningită etc).Mai grava este transmiterea (in acelasi mod) a 
tuberculozei cu germeni rezistenti. 
            Profilaxia tuberculozei 
Deoarece TB este o maladie contagioasa, cu un agent patogen cunoscut, profilaxia ei se poate realiza pe cîteva 
cai, care nu se exclud, ci sunt complementare: profilaxia sociala si sanitara, profilaxia specifica (vaccinarea si 
revaccinarea BCG) si chimioprofilaxia. 
            Profilaxia sociala este îndreptata spre: 
_ ameliorarea conditiilor mediului ambiant; 
_ îmbunatatirea bunastarii materiale a populatiei; 
_ fortificarea sanatatii populatiei; 
_ ameliorarea conditiilor de alimentare si de trai; 
_ modul sanatos de viata; 
_ activitați de prevenire si combatere a alcoolismului, narcomaniei, tabagismului si altor vicii. 
            Profilaxia generala 
_adoptarea unui stil de viata sanatos; 
_  limitarea  contactului  persoanelor bolnave de TB activa (îndeosebi 
eliminatorii de bacili) cu oamenii sanatosi, acasa si la serviciu, prin realizarea masurilor sociale, antiepidemice si 
curative în focarele de infectie TB. 
           Profilaxia specifica (vaccinarea ) 
Indicatii: 
-Se aplica la nou-nascuti, la vîrsta de 2-7 zile. 
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